

梦幻花园

有不懂的事,小鱼儿就去问青蛙——青蛙到过许多地方,什么都懂,加上青蛙有时候爱吹牛,就算不懂,他也能说得头头是道。

“我们住在哪儿啊?”有一天,小鱼儿问。

“你说什么?”青蛙没听明白,脸上鼓起两个包。

“我是说,我们住的地方,叫什么名字?”

“噢,我来告诉你,”青蛙跳到荷叶上,拉开架势开讲了,“我……我还是从远一点说起吧,浩瀚的太空,有一条河……”

“咦,天上怎么会有河呢?”小鱼儿瞪大眼睛。

“别打断我的思路。”青蛙抬了抬胳膊,好像演说似的,“啊,它叫银河!银河的那一边,叫河外星系,我们生活在银河里……”

“我们在……河里?”小鱼儿咕噜一声,“这是池塘呀?”

“就知道池塘池塘!真是鱼目混珠!听我慢慢跟你讲,青蛙用吸管喝了一口荷叶上的露珠,润润嗓子,“银河里,到处是银光闪闪的星星,就像一条条漂亮的小鱼儿,游过来游过去,其中有一个鱼群——不,星群,叫太阳系……”

“绕那么远干吗?直接说太阳不就得了吗。”小鱼儿忍不住说。就算她没见过太阳,至少见过阳光呀——照进水里的阳光,像梦一样美。

“太阳系有八大行星,冥王星被开除了,”青蛙自言自语,“它们是水星、金星、地球、火星、木星、土星、天王星、海王星,我们生活在地球上。”

“能不能说快点?我可不想听你上课。”

小鱼儿摇摇尾巴,准备游走。

“告诉你算了,我们生活在银河系的、太阳系的、地球的、中国……”青蛙一口气没说完,呛住了,赶紧喝露珠,“我们住的地方,叫——梦幻花园。”

“多美的名字呀!”小鱼儿吐出一长串泡泡,就像一长串礼花,“那我们的池塘是不是叫梦幻池塘呀?”

“真聪明。”青蛙跳进水里,游到小鱼儿身边,“还没说完呢,你知道我们住的地方,为什么叫梦幻花园吗?因为,梦幻花园里有一棵梦树,梦树上开了梦花,结了梦果,吃了梦果就能做好多美梦。喏,这就是梦果,给你吃。”

“哼,骗谁呢,”小鱼儿接过果子,“这不是你上次给我吃的樱桃吗?”

“上次是樱桃,这次是梦果。”青蛙说,“不信,你吃了试试。”

小鱼儿吃了梦果,眨眨眼睛,没觉得有什么不对。

青蛙也吃了梦果,一把拉起小鱼儿,向天上游去。“亲爱的,你不是一直想游到岸上,看看我们美丽的花园吗?现在,请跟我来。”

在青蛙的带领下,小鱼儿像做梦一样,游遍了整个花园——好美的花园啊,美得像梦。小鱼儿希望自己永远生活在梦幻花园里,不要醒来。

白 鸥

游了一圈梦幻花园,刚好游到梦幻池塘上空。

影像中的儿童

母与子



时间:2007年12月2日下午

地点:孟买,象岛石窟

这一瞬间似乎预谋已久。我在发现的那一刻同时按动了快门。

好神气的小家伙!母与子的步态无意之间成就构图之妙。背景是印度教在中世纪幽深的石窟,背后那一抹亮色中托出的是湿婆神的图腾雕塑。

影子



时间:2007年11月28日

地点:早晨的印度门广场

你那么小,还不会走路!你被放在广场上,看着你严肃的神态,你美丽而有点忧郁的眼神,我想:你将来或许会成为一个印度美女……围观你的大人成为你照片里的影子。

(叶 梦 图文)

■短篇童话

梦幻池塘

——青蛙和小鱼儿的纯情故事

□萧 表

突然,“吧唧”一声,接着“扑通”一声,小鱼儿和青蛙掉进了池塘里。

“唔,梦醒了。”青蛙的脸上,鼓起两个大包。

“不要紧,就算是梦,我总算看到了美丽的梦幻花园。”小鱼儿安慰青蛙。

“有效期太短。”青蛙说,觉得很对不起小鱼儿,“一粒梦果,只能做一个梦,一个梦,只能游一遍花园……”

“没关系,有你就有梦。”小鱼儿说完这句有点动情的话,觉得不好意思,脸儿红红的,赶紧钻到深水里,躲起来,就像害羞的女生用被子蒙住头。

“小鱼儿,小鱼儿,”青蛙蹲在荷叶上,大声喊,“快看呀,来了一只白鹭!”

小鱼儿浮上来,透过清澈的水面,看到池塘边,真的飞来了一只白鹭。她的双脚那么长,羽毛那么白,在岸边踱来踱去,那么文静,那么优雅。

不过,好像也有一点儿孤单。

“应该还有一只,”青蛙自言自语,“白鹭总是成双作对地飞。”

“真的吗?”小鱼儿偏了偏头,吐出一长串泡泡,“为什么呢?”

“因为,世界是由‘二’组成的。”青蛙严肃地说,就像一个哲学家,“你看啊,有白天,就有黑夜;白天有太阳,黑夜有月亮;地球有南极,也有北极;世上有男人,也有女人;有上,就有下;有左,就有右;有大,就有小;有前,就有后;有硬,就有软;有长,就有短;有方,就有圆……”

“你说什么呀?是绕口令吗?”小鱼儿“扑哧”一笑。

“有快乐就有痛苦,有炎热就有寒冷,就前进就有后退,有伟大就有渺小,”青蛙沉浸在他的严肃中,“有美丽就有丑陋,有富裕就有贫穷……”

“我明白了,你在找反义词。”小鱼儿轻松地说。

你瞧,有严肃,就有轻松——哈,多好玩儿。

“我也会说,”小鱼儿晃晃脑袋,摇摇尾巴,“有一条牛水,就有另一条牛水,一条是公牛,另一条是母牛;有一只肥猪,就有另一只肥猪,一只公猪,另一只是母猪;还有公鸡、母鸡,公鸭、母鸭,公鹅、母鹅,公狗、母狗,公羊、母羊,雌兔、雄兔,男猫、女猫……呀,真的耶,青蛙你快看,又来了只白鹭!”

两只白鹭一前一后,在池岸边踱过来,踱过去,一边找东吃西,一边说悄悄话。好甜蜜、好幸福的一对呀。

“我说吧,白鹭总是成双作对地飞。”青蛙有点得意。

“可是,只有一只青蛙。”小鱼儿说。

“是呀,也只有一条小鱼儿。”青蛙说。

“傻呗,我就是你的青蛙呀。”小鱼儿又说。

“对呀,我就是你的小鱼儿。”青蛙说。

一点儿办法也没有,好朋友之间,经常这样说傻话。

上 网

青蛙经常出远门。

他是一个冒险家。

冒险家就是那种没事到处乱跑的人——这句话好像是从哪本书上抄来的,不过说得很经典,不是吗?

每次,一跳上池岸边,青蛙就开始想念小鱼儿了。

渐行渐远,青蛙越来越想念小鱼儿。

想得没办法,青蛙就给小鱼儿写信。

写信有点儿麻烦,要有信纸和笔;最好还要有张桌子——趴在石头上或者把信纸放在大腿上也能写,但字迹会歪扭扭,不好看,有时还把信纸戳破了;还要有信封,还要贴邮票,还要跑到邮局寄。

青蛙不怕麻烦,但他的思念太多,每次写的信都很长,有时还哭了,眼泪把信纸都打湿了,加上印上好多湿吻,那些信就老是超重,要很多邮费。

最不能忍受的是,得过很长时间,小鱼儿才能收到信。

等小鱼儿写来回信,已经过去很久很久了,青蛙的头发都等白了——如果青蛙有头发的话。

更可怕的是,青蛙的冒险没个准儿,一个没事到处乱跑的人,哪有固定地址呀?

往往是:小鱼儿的信寄到黑石山,青蛙已到达红河谷了;小鱼儿的信寄到红河谷,青蛙已闯进绿森林了。

收不到小鱼儿的信,青蛙整天没着没落的,像丢了魂儿。

那就打电话吧,可电话费太贵,还要收漫游费。

青蛙受不了——他的话太多,话费太少。

那就发短信吧,短信便宜,可是用一个指头在小小的手机屏幕上打字,青蛙非常不习惯。短信的字数也有限制,而青蛙的思念是无限的。

再说了,青蛙手上长了蹼,根本就不像手指。

“为什么不上网呢?”一只老蜘蛛爬过来。



呈 甲 作

“上网?”青蛙的心开始狂跳。

“上网很方便,很便宜,而且——”老蜘蛛神秘地眨了眨皱纹堆积的眼睛,“还可以跟对方实时聊天、视频,视频的意思就是……”

“可以看到小鱼儿对不对?”青蛙觉得自己的心,快要跳出胸膛了。

“欢迎光临‘智慧之蛛’网吧,我是老板。”老蜘蛛把青蛙领到蜘蛛网前,“请坐上蘑菇凳,那个露珠是摄像头,这是耳麦——用上好的麦粒做的。”

从此以后,青蛙每到一个地方,首先四处找蜘蛛网(有时在墙旮旯,有时在树根边),然后上网,跟小鱼儿聊天、视频,倾诉思念之情。

看到小鱼儿比原来长胖了,也更水灵了,青蛙觉得好开心。

回到池塘,见到小鱼儿,青蛙第一句话就问:

“亲爱的,你上的是什么网?”

“鱼网啊!”小鱼儿说。

“天哪,太冒险了!鱼网你也敢上?真是不要命了!”青蛙说,“我上的是蜘蛛网,我是青蛙,不怕老蜘蛛陷害,可那些有网瘾的小虫子,整天挂在蜘蛛网上,最后都被黑心的网吧老板给吃了,你竟然上鱼网?你呀,你呀……”

“那么大声干吗?人家想跟你说说话、看看你嘛,”小鱼儿白了青蛙一眼,“亲爱的,别担心,鱼网不到我,网眼比我大——谁让我是‘小’鱼儿呢。”

什么也不是

春天来了。

小鱼儿拉着青蛙来到池塘的一角,指着前边说:“快帮我看看,那是不是蝌蚪?”青蛙定睛一看。

■书 摘

走吧,莫

——一头大象的真实故事

□[美]拉尔夫·赫尔菲

王佐良 张海迪 译

鼻尖儿,莫多克用她的“手指”触摸了布拉姆的小手,让它滑过每个手指和手掌。布拉姆的脸上露出了一种痒酥酥的嬉笑,莫多克发出了吱吱的叫声。一颗泪珠闪着光从卡特琳娜的脸颊上滚落下来。一切都很快乐,未来的一切都已经在这一时刻决定了。

从那时候起,布拉姆就定期跟莫多克一起到林子里来,他迈着蹒跚的脚步磕磕绊绊地跟在她后面。他们两个都在学习怎样控制自己的身体和头脑,使身体和头脑协调起来,这对他们来说是一个持久的挑战。

林子的中央有一片与众不同的独一无二的空地。它的面积很大,坐落在林子的绿阴遮掩不到的地方。这里阳光灿烂地照耀着,它的温暖使万千种花草争奇斗艳。人们把这里叫做上帝的地毯。它色彩斑斓,有艳丽的深红,浓烈的橘黄,有天蓝、奶白、深紫,还有各种各样的只有神话里才会出现的色彩。

布拉姆和莫多克喜欢这片空地。布拉姆每每会站在空地的中央,张开双臂,闭上眼睛,呼吸着那奇妙的芳香。而莫多克却用自己的方式模仿他的一举一动,她的耳朵张开着,半睁着眼睛,这样她可以观察布拉姆。她把鼻子翘在空中,吮吸着甜蜜的气息。他们在空地上嬉戏打闹,手拉着鼻子,磕磕绊绊地走着,打着滚儿,咯咯地笑着,发出尖声的喊叫。莫多克会一下子扑倒在地上,用后腿蹬着往前走,把一垄鲜花犁翻,然后又把翻起的鲜花掀过头顶,让空中降下一场艳丽夺目的雨。

这两个孩子喜欢互相喂食。布拉姆站在一根木头上,举起一只牛奶罐,莫多克吧唧吧唧地喝着。莫多克的活儿要简单一些,她用鼻子卷着奶瓶垂到布拉姆的面前,有时候她会把奶瓶举得高高的,让布拉姆够不着,自己却飞快地吮起来,直到布拉姆开始哭着叫妈妈,莫多克才连忙把奶瓶塞进布拉姆的嘴里,好不让人生出她惹哭了布拉姆。有时候匆忙中她会把奶嘴塞进布拉姆的耳朵里或者顶在他的鼻子上,逗得布拉姆又哭又笑。

几年过去了,孩子们长得很快,莫多克成熟得比布拉姆可早多了,他们五岁的时候,布拉姆还有四英尺高,四十五磅重,莫多克却已经有五英尺高,一千多磅重了。十岁的时候,布拉姆长到五英尺,七十多磅,莫多克

已经八英尺高,三千五百磅,可她仍然像布拉姆一样是个小孩子呢。

每天清晨,人们都可以看见莫多克摇来晃去,等着布拉姆的到来,好在他上学之前和她一起用早餐。布拉姆放学后的第一件事就是奔到莫多克那里去,拥抱她,吻她。时间一长,莫多克也养成了一套向布拉姆表达感情的方法,她先把鼻子搭在布拉姆的肩上,又顺着往下钩住她的腰,把他搂得紧紧的,嘴里一边还发出呜噜呜噜的声音,好像是在护卫着布拉姆。

莫多克有一种淘气的幽默感,玩耍的时候她会突然提起布拉姆往前走……不管布拉姆怎么号叫也不放他下来。她常常要找到一块松软的地方,比如附近的一块草地,才把他扔下来。恶作剧完了,她会歪着脑袋,耳朵向前张着,把鼻子尖儿放下贴着地,发出一种低沉的噪音。那是她在说话,好像是说:“我只是跟你闹着玩儿呢。”有一次,她上来一股暴怒的犟脾气,把布拉姆一下扔进一条小溪,然后飞也似的跑了,边跑还边踢打着脚,一路上发出呜呜的喇叭声,回到牲口棚里。

有一天夜里,约瑟夫被一阵响亮的噼啪声和断裂声惊醒了,他冲下楼去,看见莫多克在门外飞快地来回奔跑着,嘴里发出嘶声般的嘶鸣。她拼命地跑着,就像被魔鬼迷住了心窍一样。她挣断了腿上的链子,撞碎了牲口棚的一扇门。约瑟夫以前从未见过她这样鲁莽。这是为什么?为什么要在外跑呢?约瑟夫的脑海里飞快地闪过一个念头,一定是布拉姆出了什么事!他慌忙跑到楼上,布拉姆的房间,布拉姆正四仰八叉地斜躺在小床上,嘴里说着胡话,身上已经被汗水浸湿了。

约瑟夫一把抱起孩子冲下楼去,一边呼喊着卡特琳娜拿上卡车的钥匙和一条毯子。库尔伯也赶来了,摆动着两条短腿急急地向卡车奔去。莫多克一边在约瑟夫身边跑着,一边用鼻子尖儿在布拉姆平躺的身子上来回移动着。库尔伯打开车门,约瑟夫把布拉姆放在了卡特琳娜的腿上,卡特琳娜用毯子把他紧紧裹住。莫多克把鼻子从打开的车窗里伸进去,想碰到布拉姆,一边还呜呜地嘟囔着。

“他会好的,莫。你现在快回牲口棚吧。”